

港式互联网医院落户广州南沙

内地居民足不出户就能向香港医生问诊,并合规地获得环球原厂新药供应

羊城晚报讯 记者冷霜、通讯员刘超报道:近日,羊城晚报记者从广州市南沙区获悉,在南沙区卫健局和开发区港澳办的协同推动下,内地首家由香港医生创办的互联网医院——广州南沙信兴互联网医院顺利取得医疗牌照。这意味着在不久的将来,内地居民可通过“湾区通”或“港医通”平台,足不出户向香港医生问诊,并合规地获得环球原厂新药供应。

据介绍,南沙信兴互联网医院作为全国首家由香港特别行政区的医生在内地创办的互联网医院,其挂牌医生以香港特区注册的医生为主。南沙信兴互联网医院将以香港为基地,融入国家医疗体系;同时,医院依托香港作为众多科研药厂创新药物的亚洲首发地区优势,希望未来能够推动内地病人可通过视诊的方式,实现足不出户、合规地获得环球原厂新药供应。

“互联网医院使约医生看病就如同网购一样简单,无须排队,在线解决。”广州南沙信兴互联网医院有限公司创始人刘信通说。

“互联网医院不仅仅是一个医疗服务预约系统,也可以是一个很生活化的医疗知识库。”刘信通表示,无论从社会还是从商业角度来说,互联网医院潜力巨大。他希望该平台未来能成为一个科普化的医疗知识信息发布平台。

此外,刘信通在谈及为何选择南沙时表示,过去几个月他频繁地带香港医生来南沙实地考察,令其了解到南沙的生命科技发展情况。“南沙有前沿的政策,提供合适的实体中与香港医生合作,香港本身有互联网诊疗中心的设施,与内地的设施合并融入国家互联网系统,便可以将两地连接起来,实属一个难得的机会。”刘信通说。

记者还了解到,目前,大湾区香港医生协会还与南沙共同探讨了更多前瞻性、规则衔接的问题,例如香港医生现有医疗保险的覆盖范围,香港医生如何申请政府授权发牌的医疗服务执照,即香港医生身处香港也可以通过互联网系统挂职,打破时间、空间的限制来为内地居民提供医疗服务等。

寒潮前锋已进粤北 寒冷预警覆盖全省

羊城晚报讯 记者梁伟滔,实习生樊雨晴,通讯员伍志方、王天魏报道:根据广东省气象部门观测,寒潮前锋在12月15日下午开始进入广东。截至15日傍晚,粤北局地已出现超过10℃降温。广东省气象局提醒,全省各地需做好防寒防风防大雪等工作。

预警信号,表示当地气温在24小时内急剧下降10℃以上或者日平均气温维持在12℃以下。

截至15日下午,寒冷预警信号已在全省各地发布,其中粤北及部分珠三角市县直接发布寒冷橙色预警信号,表示当地最低气温将降至5℃以下或者日平均气温维持在10℃以下;粤西、珠三角大部、粤东等地发布寒冷黄色预警信号。

广东省气象台预计,16日起受寒潮影响,广东将有一次明显大风降温伴随小雨过程,过程气温下降10℃~14℃,21日~22日早晨出现过程最低气温,粤北可达0℃左右(高寒山区零下4℃~0℃)。

广州市气象台预计,寒潮主体过境广州后,预计广州气温将急速下降,日平均气温下降10℃~13℃。在寒潮影响下,16日至19日广州阴天有弱降水,20日起渐转晴冷天气且出现昼夜温差加大。

广州民政部门开展“寒冬送温暖”专项救助行动

羊城晚报讯 记者高焱、通讯员李国全报道:“目前的衣服能够抵御降温吗?我们带了棉服和棉被,有需要时可以随时和我们联系。”寒潮来临前的12月15日晚,广州市救助管理站市区分站副站长华辉林和同事、社工、志愿者们奔向广州多地,为流浪乞讨人员送上御寒物资。

此外,目前已有社工机构、公益组织等67家机构加入市区分站的联动机制,链接资源为街面流浪乞讨人员提供基本生活物品。

据悉,为切实保障生活无着流浪乞讨人员基本生活和生命健康安全,全市11个区民政部门和6个救助管理机构进一步完善防寒应急预案,第一时间部署力量开展“寒冬送温暖”专项救助行动。

华辉林介绍,广州市救助管理站市区分站已筹措棉服300床、棉衣棉裤3000套派发给街面流浪乞讨(露宿)人员,“在帮助大家御寒的同时,也能了解大家还有哪些需求。”同时,救助小分队强化街面巡查救助,加强巡查力量,加大巡查力度,扩大巡查范围、延长巡查时间,“在巡查时,救助小分队都会带上御寒物资和棉服。”



羊城晚报记者 张华

寒潮来了! 冬季中老年人免疫力“告急” 应对呼吸道疾病有何高招?

近期,全国寒潮来袭,各地呼吸道疾病也进入高发期。在气温骤降、多种病原体叠加流行的冬季,中老年人免疫系统也面临多重考验。近日,国家疾控局也发布信息提醒,老年人是呼吸道疾病易感人群,需要提高免疫力,以应对呼吸道疾病的高峰。

北京大学第一医院老年医学教授刘新民接受记者采访时说:“老年人肺部感染是推倒老年人重要机体的第一张‘多米诺骨牌’。预防老年人的呼吸道感染,最重要的是,一是做好免疫接种,二是提高机体的基础免疫力,三是科学做好日常防护。只有这样,才能够降低这类疾病的发生与传播。”

冬季中老年人更易生病

进入冬季后,早晚温差变化较大,病毒相对活跃,中老年人免疫力会“衰老”,50岁后,人体重要的免疫器官——骨髓逐渐老化并被脂肪组织所替代,变成黄骨髓,免疫力进一步降低。

此外,免疫力也会因低温变“迟钝”。研究发现,人体免疫系统具有季节性变化,夏天阳光充足,免疫系统更好,而很多疾病在冬季发病率更高。加上老年人代谢低,体温往往偏低,对免疫系统的活力也会产生影响。

慢性病不是疫苗接种的绝对禁忌

国家卫健委近日也指出,重点人群尽快接种疫苗。即使近期出现过感冒症状,痊愈后还是建议尽快接种流感疫苗,尤其是老年人等重点人群,接种流感疫苗可减少感染,降低重症和死亡的风险。

老年人提高免疫力从三点做起

在中国老年保健协会发布的《冬季中老年人提升免疫力实用建议》中强调,爱生病且不易好,皮肤瘙痒、疼痛,睡眠不好易疲劳,肠胃不适,精神恍惚易忘事是中老年人免疫力下降的5大信号。在呼吸道感染高发冬季,作为相对脆弱的人群,老年人应该怎样做好自身防护,尽量避免感染呼吸道疾病呢?

那么,有慢性病的中老年人可以接种疫苗吗?接种疫苗需要注意什么?对此,清华大学第一附属医院预防保健科主任刘兆秋指出:“慢性病不是疫苗接种的绝对禁忌。老年人接种疫苗时,重点把握疫苗接种的年龄、保护效力以及禁忌证这三大关键词,选择适合自己的疫苗。”

外贸稳中向好! 肇庆边检站助力口岸企业发展获赠锦旗

12月13日下午,清远珠江货运码头有限公司总经理李创标率队来到肇庆出入境边防检查站,赠送了一面印有“国门卫士保安 助企十载促发展”字样的锦旗,对该站积极作为、高效服务口岸企业发展表示感谢。

广东部署10项重点行动为迁徙候鸟保驾护航

广东省林业局正式印发了《广东省候鸟及迁徙通道保护行动计划(2023-2035年)》(以下简称《行动计划》)。记者了解到,该《行动计划》从空间布局上科学规划了广东省候鸟迁徙区、功能区和保护优先区,明确提出10项重点行动,全面提升鸟类生物多样性保护水平,高质量促进广东迁徙候鸟保护与恢复。

广东省主要处于东部候鸟迁徙区,自然生态系统多样,候鸟资源丰富,被列入《全国鸟类迁徙通道保护行动计划(2021-2035年)》的重要候鸟迁徙通道共计59个。据统计,广东现记录野生鸟类594种,其中国家重点保护鸟类136种、省重点保护鸟类107种;具有迁徙属性鸟类共412种,涵盖涉禽、游禽、猛禽、攀禽和鸣禽5大生态类群,包括国家一级保护野生动物23种、国家二级保护野生动物67种。

纪念李凌诞辰110周年交响合唱音乐会在星海音乐厅上演

“风在吼,马在叫,黄河在咆哮,黄河在咆哮……”12月15日晚,“纪念李凌诞辰110周年交响合唱音乐会”在广州星海音乐厅隆重上演,《黄河大合唱》这部让人心潮澎湃、热血沸腾的经典作品,在星海音乐厅再次响起。

本场音乐会由中国音乐学院院长、中国交响乐团首席指挥李心草,中国交响乐团常任指挥蔡焕执棒,来自中国交响乐团、中国音乐学院、星海音乐学院的艺术家们联袂演出,用音乐的语言深情缅怀著名音乐家李凌,追忆他对中国音乐事业的卓越奉献。



瞿弦和作为朗诵者出席演出活动 羊城晚报记者 刘畅 摄

来羊创打卡潮流集市 感受夜间烟火气

文/羊城晚报记者 詹淑真 图/羊城晚报记者 周巍 宋金峪

露天音乐节、粤剧表演、Cosplay巡街、文创摊位、非遗手工制作……12月15日,“寻YANG记”穿越游园在广州国际金融城北区的羊城创意产业园举行,现场十分热闹,吸引了不少游客驻足观看。

金羊发行摊位,营销小哥身着“羊城晚报”,报纸也能“Cosplay”



入夜后,LED小广场霓虹灯闪耀,露天动漫音乐节如期上映,吸引了众多游客围观喝彩

“国潮”创意引人气

“国潮”是本次“寻YANG记”的一大主题,为夜市赋予了别样的韵味。茶琴书画、精致发簪、非遗手作,各种文创好物一应俱全。随处可见身着汉服、旗袍的工作人员和游客,把国风氛围拉到满格。

“青霜剑,配紫电,春花秋月寒复暑,暑他岁月变迁,一任天涯两双隔……”婉转悠扬的粤曲声响起,亭畔一侧,一身着戏服的表演者随着节奏挥袖行走,颇有一番韵味。来自广州粤剧院的谭女士表示,自己平时在台上表演比较多,这是第一次参加线下演出,能够近距离接触观众,感觉很棒。

“发财”祝福。来自忍冬动漫社的陈先生直接把财神爷的妆造搬到了夜市,金灿灿的元宝道具显得格外喜庆。“马上就要新年了,今天cos(角色扮演)财神给大家送祝福,也应景一下节日氛围,希望大家都能在这里玩得愉快。”陈先生说道。一旁,喊着要和“财神”合照的人甚至排起了小队,纷纷想沾点喜气。

香囊、书画、卷轴、对联……这是广州中医药大学忍冬动漫社的摊位。负责该展位的同学重点向我们介绍了防流感、安神、驱蚊三款香囊。他说:“园区的夜市很热闹,我们也想宣传一下学校的中医文化,还和旁边的广药ykk动漫社联动画了一些周边。”

企业出招摆夜市

在现场,来自不同领域的企业展示了他们的产品和服务,包括酷狗音乐、广发证券、越秀地产、天闻角川、无忧传媒、珠江啤酒、中国工商银行等。

从餐饮新品、文化创意到生活服务,各种元素汇聚一堂,为观众带来多种体验。企业纷纷推出投壶、拍照打卡、收集印章等活动,展位前也有许多游人在了解相关活动。“我们今天设置了投壶活动,投中了会有对应的礼品;还放置了一个娃娃机,推出了年轻人喜欢的桌游活动,希望让更多人了解公司的相关服务。”广发证券金融城营业部相关负责人介绍道。

“即使有天开个唱,谁又要唱,他不可到现场……”美妙的歌声吸引了不少注意力,人们来到酷狗音乐的摊位前打卡。记者了解到,酷狗在现场设置了转发小红书获得周边美食、唱歌参与抽奖等活动,来推广自己的品牌,可谓是诚意满满。

本次“寻YANG记”游园活动由羊城创意园主办,联合了多个知名企业参与,引入了剧本游园、非遗及当代艺术展演、创意集市等,旨在擦亮羊城“夜经济”名片,扩大品牌营销,共同打造年轻人的潮玩基地。

未来,羊城创意产业园将继续以媒体融合为核心,以“互联网音乐”为特色,以“互联网+N”为依托,以“创投+孵化”为平台的产业生态载体,做大做强文化产业。

广州市富都房地产发展有限公司破产财产分配公告

广州市富都房地产发展有限公司债权人:《广州市富都房地产发展有限公司破产财产分配方案》已于2023年9月12日经第五次债权人会议表决通过,并于2023年11月13日经广州市海珠区人民法院(2017)粤0105民破1号之三《民事裁定书》裁定认可,现根据《中华人民共和国企业破产法》第一百一十六条之规定,由本管理人执行。

根据《广州市富都房地产发展有限公司破产财产分配方案》确定的分配步骤,广州市富都房地产发展有限公司破产财产实施二次分配,本次分配即为最后分配,确定于2023年12月11日实施。

最后分配的分配总额为人民币49,006,585.94元,其中,税款债权分配29,790,761.83元,普通债权分配19,215,824.12元。

对本次分配的分配额提存:

对本次分配前债权人未受领的破产财产分配额,以及本次分配前债权人未受领的破产财产分配额,管理人予以提存。债权人自本次公告之日起两个月内不领取的,视为放弃受领分配的权利,提存的分配额将根据《中华人民共和国企业破产法》第一百一十九条之规定,分配给其他债权人。

对诉讼或者仲裁未决的债权分配额的提存:

分配额共计人民币6,375,455.75元的债权,因在本次分配公告日涉及债权确认的相关诉讼尚未终结,根据《中华人民共和国企业破产法》第一百一十九条之规定,管理人将分配额提存。自破产程序终结之日起两年内仍不能受领分配的,将由广州市海珠区人民法院分配给其他债权人。

特此公告。

广州市富都房地产发展有限公司管理人
2023年12月11日

广东部署10项重点行动为迁徙候鸟保驾护航

羊城晚报讯 记者张爱丽、通讯员林荫报道:日前,广东省林业局正式印发了《广东省候鸟及迁徙通道保护行动计划(2023-2035年)》(以下简称《行动计划》)。记者了解到,该《行动计划》从空间布局上科学规划了广东省候鸟迁徙区、功能区和保护优先区,明确提出10项重点行动,全面提升鸟类生物多样性保护水平,高质量促进广东迁徙候鸟保护与恢复。

广东省主要处于东部候鸟迁徙区,自然生态系统多样,候鸟资源丰富,被列入《全国鸟类迁徙通道保护行动计划(2021-2035年)》的重要候鸟迁徙通道共计59个。据统计,广东现记录野生鸟类594种,其中国家重点保护鸟类136种、省重点保护鸟类107种;具有迁徙属性鸟类共412种,涵盖涉禽、游禽、猛禽、攀禽和鸣禽5大生态类群,包括国家一级保护野生动物23种、国家二级保护野生动物67种。

《行动计划》显示,广东将从提升国家重点保护候鸟及其繁殖地、迁徙停歇地和越冬地的保护能力,推进自然生态系统一体化保护等方面着手,部署开展10项重点行动,推动建立完善的迁徙鸟类保护网络,精准开展珍稀濒危候鸟的保护、监测与救护,切实提升我省迁徙候鸟保护水平。

据介绍,这10项重点行动包括候鸟资源调查监测评估、珍稀濒危候鸟专项保护、迁徙

通道重要节点保护修复、重要功能区迁徙候鸟保护、开展候鸟环志与迁徙追踪、珠三角地区水鸟廊道质量提升、候鸟安全风险防控能力提升、候鸟保护关键技术科技攻关、候鸟保护管理能力和公众参与与保护宣教等,从多层次、多维度推动构建系统完备、科学规范、运行有效的现代化保护体系。

《行动计划》还提出,设立迁徙候鸟重要监测点和优先保护区域。其中,重要监测点是指珍稀候鸟的最大数量达到20000只以上的地方;或是该区域定期栖息的某一(含)种水鸟种群分布具有代表性、典型性和完整性;或该地方是候鸟集中通过的主要迁徙通道。

优先保护区域则是对迁徙候鸟多样性热点和生境敏感性高的区域进行划定,主要分为海洋与海岸带候鸟保护优先区、粤北南岭山地候鸟保护优先区、粤西云雾山候鸟保护优先区、粤东罗浮山-大桂山-莲花山候鸟保护优先区。

省林业局相关负责人表示,接下来,广东将建立迁徙保护信息共享、事故处理以及联合执法等工作机制,探索建立政府主导、多元参与的候鸟保护和生态修复投入机制,推进候鸟栖息地环境改善和候鸟保护协同增效,加强与港澳及其他省份的合作,创新自然保护地建设和候鸟保护工作技术手段,适当开放自然教育和生态体验区域。

广东省第十三巡视组原组长闫宝璋接受纪律审查和监察调查

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员粤纪宣报道:据南粤清风网15日消息,广东省第十三巡视组原组长闫宝璋涉嫌严重违纪违法,目前正接受广东省纪委监委纪律审查和监察调查。

第一时间登轮检查,办理手续,助力600余艘次清远港口岸往来港澳小型船舶实现随到随检、“零等待”通关。

截至10月底,清远市外贸进出口总额达474.01亿元,同比增长3%。该站负责人表示,肇庆边检站将严格落实国家移民管理局促进服务航运企业发展新举措,不断优化检查流程,提升通关效率,助力清远港口岸实现货物吞吐量、集装箱吞吐量的全面增长。(杨再春 谈沃钦)